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TO THE WORLD PATIENT SAFETY DAY 2024
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Bogomolets National Medical University, Kyiv, Ukraine

ріалів презентацій, підручників, завдань тощо через електронні платформи навчання, що дозволяє їм здобувати 
інформацію. Відеоконференції або чати забезпечують можливість студентам консультуватися з викладачами 
та один з одним для вирішення питань, обговорення тем або отримання допомоги у виконанні завдань. Оnline-
лабораторії та симуляційні системи дозволяють студентам виконувати практичні вправи, вчитися навичкам 
безпеки та ефективно виконувати вправи, навіть не будучи присутніми фізично. Студенти можуть використо-
вувати відео-лекції та відео-заняття для отримання практичних вмінь і знань з охорони праці, працюючи само-
стійно за своїм графіком. Дистанційні платформи навчання пропонують тестування, які дозволяють студентам 
перевіряти свої знання. Використання оnline-ресурсів для навчання дозволяє можливість навчатися у будь-який 
час та у будь-якому місці, що забезпечує гнучкість у виборі часу та місця для навчання. Отже, новітні техно-
логії в навчанні з охорони праці надають можливість студентам, які не можуть бути присутніми на заняттях, 
отримувати якісну освіту та матеріали для самостійного навчання, використовуючи доступні онлайн-ресурси 
та інтерактивні платформи.

Використання новітніх технологій в процесі підготовки медичних кадрів під час військового стану має 
значний вплив на підвищення якості освіти з предметів «Охорона праці в галузі» і «Охорона праці та охорона 
праці в галузі». Такі технології надають широкі можливості для ефективного та доступного навчання, забез-
печуючи студентам актуальну та інноваційну інформацію, сприяють підвищенню мотивації студентів, роблять 
навчальний процес більш цікавим та зрозумілим, дозволяють створювати адаптивні навчальні середовища, 
які враховують індивідуальні потреби студентів. Застосування цих технологій сприяє покращенню підготовки 
медичних кадрів для роботи у надзвичайних умовах та забезпечує їм необхідні навички та знання для ефек-
тивного і безпечного фахового виконання своїх обов’язків у сфері охорони здоров’я. Отже, новітні технології 
можуть стати одним із ключових інструментів у підвищенні якості освіти та професійної підготовки майбутніх 
медичних і фармацевтичних працівників, сприяють створенню цілком нових за своїм змістом можливостей для 
покращення процесу викладання і підвищення якості освіти у воєнний час.

Висновки: Під час проведених досліджень розглянуті новітні підходи до удосконалення підготовки медич-
них кадрів під час військового стану на підставі застосування новітніх технологій в ході викладання навчальних 
предметів «Охорона праці в галузі» і «Охорона праці та охорона праці в галузі» у структурі додипломної освіти.

Ключові слова: охорона праці в галузі, навчальна дисципліна, військовий стан, удосконалення підготовки 
медичних кадрів, додипломна освіта

ПЕРСПЕКТИВИ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 
У СФЕРУ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я

Стукалкіна Д.С., Парамонова А.О., Сущенко Е.В., Літовченко О.Л.
Науковий керівник: д.мед.н, проф., академік «НАН ВО України» Завгородній І.В.
Кафедра гігієни та екології № 2 
В.о. завідувача кафедри к.мед.н., ст. досл. Меркулова Т.В.
Харківський національний медичний університет
м. Харків, Україна

Вступ: Дедалі більшого значення починають набувати досягнення Індустрії 4.0, а саме впровадження тех-
нологій, таких як штучний інтелект (ШІ), для покращення якості наданих послуг та підвищення ефективності 
діяльності у сфері громадського здоров’я. Впровадження ШІ розширює можливості медичних і біотехнологіч-
них досліджень, спрямованих на боротьбу з інфекційними захворюваннями, як гострі респіраторні інфекції, 
малярія та інші (Telles, 2021; Hall, 2023). Досвід боротьби із пандемією COVID-19 свідчить, що дана тема не 
лише не втрачає своєї актуальності у наш час, а й набуває подальшої важливості. Імплементація нейронних ме-
реж надає нові ресурси для значного підвищення ефективності заходів щодо контролю та профілактики інфек-
ційних захворювань. Зменшення навантаження на медичні заклади та медичних працівників, а також своєчасне 
виявлення і попередження загроз для здоров’я стають можливими в епоху інновацій і новітніх технологій. 
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Важливо розуміти, яким саме чином застосування новітніх технологій у сфері громадського здоров’я може під-
вищити ефективність втручань, зменшити ризики для благополуччя населення та значно покращити стан нації. 

Мета: Проаналізувати та дослідити потенціал використання штучного інтелекту у підтримці громадського 
здоровʼя щодо протидії інфекційним захворюванням та ідентифікувати перспективні напрямки досліджень у 
даній сфері.

Матеріали та методи: Було проведено поточний систематичний огляд результатів досліджень міжнарод-
них публікацій з 2020 по 2024 роки за допомогою баз даних PubMed, Scopus, Web of Science та Medline, а також 
офіційні документи Агентства США по міжнародному розвитку та ВООЗ.

Огляд: Інтеграція ШІ у громадське здоров’я дійсно відкрила нові можливості для прогнозування, профі-
лактики захворювань та догляду за пацієнтами. Нейронна мережа здатна обробляти великі й складні набори 
даних, забезпечуючи більш цілісне та реальне уявлення про динаміку захворювань, як було показано під час 
пандемії COVID-19 (Salman, 2020; Vaishya, 2020; Telles, 2021). 

Супутникові знімки є важливим, але до сьогоднішнього дня маловикористовуваним ресурсом в секторі 
громадського здоров’я. Вони надають об’єктивні дані про зміни довкілля, які можуть впливати на поширення 
захворювань. Наприклад, вони допомагають відстежувати умови, сприятливі для розмноження комарів, що 
переносять малярію та денге. Крім цього, супутникові знімки можуть відслідковувати вплив змін клімату на 
інфекційні захворювання. З підвищенням глобальних температур, регіони, які раніше були занадто холодними 
для певних векторів чи патогенів, можуть стати сприятливими для їх розповсюдження. Аналізуючи довгостро-
кові супутникові дані, алгоритми ШІ можуть виявляти ці зміни і прогнозувати можливе поширення хвороб у 
нові регіони (Hall, 2023).

У роботі Lauritsen (Lauritsen, 2020) доведено, що медичні карти пацієнтів є вкрай важливим ресурсом, 
аналіз яких може забезпечити ранні попередження про потенційні спалахи хвороб. Якщо в певній місцевості 
декілька медичних записів починають демонструвати схожі симптоми, ШІ може виявити цю закономірність і 
повідомити про неї органи громадського здоров’я. Прикладом цього є робота команди у співпраці з Міністер-
ством охорони здоров’я Малайзії (Deshi, 2022). Вони досягли успіху у моніторингу спалаху лихоманки Денге, 
інтегруючи електронні медичні записи з медичних закладів по всій країні та застосувавши ШІ для аналізу цих 
даних. Саме це дозволило передбачити спалах захворюваності та попередити про формування наступних осе-
редків хвороби. 

Ще одним важливим аспектом є використання соціальних мереж у прогнозуванні захворювань через аналіз 
загального настрою та думок населення (Singh, 2022). ШІ може не лише визначати поширеність обговорень, 
пов’язаних із новими захворюваннями на певних територіях, а й оцінювати емоції, що стоять за цими обгово-
реннями. Це особливо корисно для розуміння громадського настрою щодо вакцинаційних кампаній, медичних 
рекомендацій чи нових методів лікування. Наприклад, переважно негативний настрій щодо нової вакцини може 
свідчити про можливий опір чи вагання серед населення, що дозволяє медичним органам відповідно коригува-
ти свої комунікаційні стратегії (Singh, 2022).

Торкнувшись питання інтеграції нейронних мереж у задачі профілактики та прогнозування захворювань, до-
цільно також наголосити на темі забезпечення безпеки середовища як пацієнтів, так і лікарів у лікувальних закла-
дах. Використання ШІ з метою моніторингу показників приміщень лікувальних закладів є значущим задля профі-
лактики внутрішньолікарняних інфекцій. Оскільки лікарняне середовище є місцем, де інфекційні захворювання 
легко поширюються, то чисте та свіже повітря є важливою вимогою щодо якості повітря для медичних закладів. 
Багато лікарень зазнало важкого досвіду з COVID-19, який вимагав швидких та ефективних заходів для захисту 
персоналу та пацієнтів. В даному випадку інтеграція різних датчиків складових мікроклімату для моніторингу 
внутрішньолікарняних інфекцій є напрямом, що набуває надалі більшого поширення по всьому світу. Так, лікарні 
США активно досліджують та впроваджують різні технології моніторингу, що базуються на ШІ: датчики пара-
метрів навколишнього середовища, зокрема аналіз повітряних потоків та мікроклімату, для забезпечення безпеки 
пацієнтів та запобіганню поширенню повітряно-краплинних інфекцій (Ereth, 2021; Yee  Kek, 2022). 

Висновки: Проведений літературний огляд засвідчує значний потенціал ШІ у створенні проактивної та 
більш досконалої системи охорони здоров’я та підтримки громадського здоров’я. Штучний інтелект, відіграє 
роль маяка, який висвітлює шлях до наступного етапу еволюції у прогнозуванні захворювань, характеризуючись 
підвищенням точності, ефективності та гнучкості. Звісно, у даній сфері є виклики, такі як: конфіденційність 
даних, прозорість алгоритмів та ризик алгоритмічних упереджень при застосуванні, що потребує подальшого 
вирішення. Тим самим, усі переваги штучного інтелекту стають видимими лише тоді, коли вони максимально 
адаптовані під контекст сучасних викликів, тоді інтеграція інноваційних технологій стає невід’ємною части-
ною стратегії забезпечення здоров’я населення. 
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БІОЛОГІЧНА ДІЯ ТАУФОНУ (ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ)
Федоренко В.І.
Кафедра загальної гігієни з екологією
Завідувач кафедри: к. біол. н., доцент Сибірний А.В..
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького,
м.Львів, Україна

Вступ: Тауфон досліджували у зв’язку з гігієнічним регламентуванням у воді водойм. Тауфон (хімічна наз-
ва – 2-аміноетансульфонова кислота) – білий кристалічний порошок, вміст основної речовини – не менше ніж 
99%, домішки: сульфатна зола – до 0,1%, важкі метали – до 0,001%, хлориди – до 0,004%, сульфати – до 0,02%, 
молекулярна маса –125,15, температура плавлення – вище ніж 3100С, розчинний у воді (> 0,3%). 2-аміно
етансульфонова кислота відома як амінокислота таурин – кінцевий продукт обміну сірковмісних амінокислот 
в організмі, міститься в тканині серця, мозку, секреторних залозах, нирках, виконує певну фізіологічну роль, 
зокрема впливає на процеси травлення унаслідок утворення кон’югатів з жовчними кислотами, нормалізує 
вуглеводний, білковий, мінеральний обмін, застосовується у медичній практиці для лікування низки захворю-
вань, зокрема серцево-судиннх, неврологічних тощо, має гератопротектону дію, антиоксидантні властивості, 
виконує захисну роль за умов дії багатьох ксенобіотиків, використовується як компонент енергетичних напоїв, 
дитячих сумішей, міститься у продуктах тваринного походження, продуктах моря ( Heidari R. et al, 2016).

Мета: Вивчити токсичність, кумулятивні властивості та біологічну дію тауфону в гострих і підгострих 
дослідах на лабораторних тваринах. 

Матеріали і методи: Експериментальні дослідження проведено на безпородних білих щурах-самцях 
з дотриманням вимог біоетики згідно з Європейською конвенцією із захисту хребетних тварин (Страсбург, 
1986). Лабораторні тварини утримувалися за стандартних умов віварію з вільним доступом до питної води. 
У гострих дослідах визначали середньо смертельні дози (ЛД50), середній час загибелі тварин (ЕТ50), індекс 
кумуляції (Штабський Б.М., 1973, Штабський Б.М. і співавт., 1980) ). У 30-добових підгострих дослідах ви-
значали коефіцієнт кумуляції (Каган Ю.С., 1964), стандартизований коефіцієнт кумуляції ( Штабський Б.М, 
Каган  Ю.С.,1974), випробовували біологічну дію тауфону у діапазоні доз від 1/10 ЛД50 до 1/50000 ЛД50. Тауфон 
щоденно уводили тваринам у шлунок у дозах (мг/кг маси) 3000, 600, 120, 15, 3 і 0,6 мг/кг. На 10, 20 та 30  добу 
визначали у периферичній крові кількість еритроцитів, рівень гемоглобіну, у плазмі крові – концентрацію каль-
цію, сечовини, в еритроцитах – активність загальної АТФ-ази, Mg2+- АТФ-ази і Na+- K+ АТФ-ази, у тканині пе-
чінки  – активність АТФ-ази, моноамінооксидази, холінестерази, у тканині кори головного мозку – активність, 
моноамінооксидази і холінестерази. Статистичне опрацювання результатів проводили загальноприйнятим 
методом найменших квадратів, визначали середні арифметичні значення показників, стандартні відхилення, 
ступінь вірогідності відмінностей між показниками контрольної і дослідної групи за t-критерієм Ст′юдента. 
(вірогідні – за умов значення p < 0,05). Проводили аналіз залежностей доза Д – ефект E та імовірнісну оцінку 
максимально неефективних доз у вигляді ДЕ050 (Штабський Б.М. і співавт.,1979).

Результати: ЛД50 тауфону для білих щурів-самців установлена на рівні 30300,0 (19997,0…40603,0) мг/ кг, 
ЕТ50 = 46,8 (33,4...60,5) годин. Упродовж першої доби тварини не гинули, що свідчить про сильний ступінь куму-
ляції і підтверджується розрахованими коефіцієнтом кумуляції 3,42 і стандартизованим коефіцієнтом кумуляції 
1,1 при повторному введенні 1/10 ЛД50 (Федоренко В.І., Штабський Б.М., 1995). Кількість еритроцитів і рівень 
гемоглобіну вірогідно знизилися лише за умов уведення тауфону у дозі 1/10 ЛД50. У межах доз 1/10  ЛД50  – 
1/2000 ЛД50 підвищилася концентрація кальцію у плазмі на 20 і 30 доби дослідів, зокрема на рівні 1/10 ЛД50 
це становило 2,39 ± 0,22 ммоль/л проти контролю 1,50 ± 0,11 ммоль/л і 2,64 ± 0,24 ммоль/л проти контро-
лю 1,81 ± 0,14 ммоль/л відповідно (p < 0,05).Концентрація сечовини підвищилася у ті ж самі терміни досліду 
лище на двох верхніх рівнях випробовуваних доз. Активність холінестерази у тканині мозку загальмувалася на 
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